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 به نام خداوند جان و خرد

  notesics@بوشهر        – دبیر فیزیک  –عباس نوری فیروزی 

 

 
 طبق قانون دوم نیوتون

𝐹𝑛𝑒𝑡 = 𝑚𝑎 ⇒ 𝑚𝑔 − 𝑓𝐷 = 𝑚𝑎 ⇒ 𝑎 = 𝑔 −
𝑓𝐷
𝑚

 

𝑚𝐴 ، هرچه جرم بیشتر باشد شتاب نیز بیشتر است یعنیبا توجه به رابطه بالا > 𝑚𝐵  در نتیجه𝑎𝐴 > 𝑎𝐵 

 همچنین طبق رابطۀ مستقل از زمان داریم:

𝑣2 − 𝑣0
2
= 2𝑎∆𝑥 ⇒ 𝑣2 − 0 = 2𝑎ℎ ⇒ 𝑣 = √2𝑎ℎ 

𝑎𝐴 از آنجایی کهدر این رابطه،  > 𝑎𝐵  در نتیجه𝑣𝐴 > 𝑣𝐵  .(3و  1)رد گزینه است 

                                 شود. سرعت متوسط در حرکت با شتاب ثابت از رابطۀ مقابل محاسبه می
𝑣+𝑣0

2
  𝑣𝑎𝑣 = 

𝑣0) در هردو حالت سرعت اولیه نداریم = 𝑣𝐴بیشتر ) Aو همچنین سرعت پایانی جسم  (0 > 𝑣𝐵است ) .

𝑣𝑎𝑣 𝐴است یا  Bنیز بیشتر از جسم  Aبنابراین سرعت متوسط جسم  > 𝑣𝑎𝑣 𝐵 

اند، بنابراین هرچه سرعت متوسط جسم بیشتر باشد، زمان رسیدن به را طی کرده h چون هر دو مسافت یکسان

 زمین کمتر خواهد بود.

𝑣𝑎𝑣 =
ℎ

𝑡
⇒ 𝑡 =

ℎ

𝑣𝑎𝑣

𝑣𝑎𝑣 𝐴>𝑣𝑎𝑣 𝐵
⇒          𝑡𝐵 > 𝑡𝐴⇒  جسم 𝐴 زودتر میرسد

 

 

 

𝑃 = 𝐼𝑉
𝑃=
𝑈

𝑡
  ⇒  𝑈=𝑃𝑡

⇒         𝑈 = 𝐼𝑉𝑡 = (200)(50000)(0,2) = 2 × 106𝐽⇒ 𝑈 = 2 𝑀𝐽 
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 ( 4و  3،  2های )رد گزینهماند. در هنگام عبور نور از دو محیط مختلف بسامد ثابت می

 

 

 
 جایی است. زمان مساحت زیر نمودار بیانگر جابه – در نمودار سرعت 

𝑆1 = 𝑉1𝑡1 

𝑆2 =
(𝑉1 + 3𝑉1)𝑡1

2
= 2𝑉1𝑡1 

𝑆3 = 3𝑉1𝑡1 
𝑆4 = 3𝑉1𝑡1 
 

گزینه 1 ⇒ 𝑣𝑎𝑣 =
𝑉1𝑡1
𝑡1
= 𝑉1 

گزینه 2 ⇒ 𝑣𝑎𝑣 =
𝑉1𝑡1 + 2𝑉1𝑡1

2𝑡1
=

3
2
𝑉1 

گزینه 3 ⇒ 𝑣𝑎𝑣 =
𝑉1𝑡1 + 2𝑉1𝑡1 + 3𝑉1𝑡1

3𝑡1
= 2𝑉1 

گزینه 4 ⇒ 𝑣𝑎𝑣 =
𝑉1𝑡1 + 2𝑉1𝑡1 + 3𝑉1𝑡1 + 3𝑉1𝑡1

4𝑡1
=

9
4
𝑉1 

 بیشتر است. 4گزینهزمانی سرعت متوسط در بازۀ 

 متوسط بیشتری داره سرعت 4البته بدون محاسبات هم میشد متوجه شد که گزینه 
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متحرک در حرکت با شتاب ثابت در زمان 

−𝑣0
𝑎

 𝑡′  شود.سرعتش صفر می =

𝑥 = −4𝑡2 + 24𝑡 − 30 ⇒ 𝑎 = 𝑣0  و  8− = 24 

𝑡′ =
−𝑣0

𝑎
=
−24
−8

= 3 𝑠 (2 رد گزینه 4 و) 

 زمان جایگذاری کنیم – دست آمده را در معادله مکان کافی است زمان به

𝑥 = −4(3)2 + 24(3) − 30 = 6𝑚 (1 رد گزینه) 

 
 

 

 
ℎ =

1
2
𝑔𝑡2 ⇒ ℎ = 5𝑡2 

ℎ′ =
1
2
𝑔(𝑡 − 1)2 ⇒ ℎ′ = 5𝑡2 − 10𝑡 + 5 

ℎ − ℎ′ = 10𝑡 − 5 

𝑥) زمان در حرکت با سرعت ثابت است -معادله بالا شبیه به معادله مکان = 𝑣𝑡 + 𝑥0) بنابراین فاصله در هر .

 یابد.متر افزایش می 10ثانیه 
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0 → 6𝑠 ⇒ {

𝑥𝐴 = 2𝑡2

𝑥𝐵 = 𝑡
2 + 68

  

−12 ≤ 𝑥𝐴 − 𝑥𝐵 ≤ 12{
𝑡2 − 68 ≤ 12 ⇒ 𝑡 ≤ 4√5 ⇒ غقق

𝑡2 − 68 ≥ −12 ⇒ 𝑡 ≥ 2√14 ⇒ ققغ
 

6𝑠 → 10𝑠 ⇒ {
𝑥𝐴 = 24𝑡′ + 72

𝑥𝐵 = 𝑡′
2 + 12𝑡 + 104

 

−12 ≤ 𝑥𝐴 − 𝑥𝐵 ≤ 12 {
−𝑡2 + 12𝑡 − 32 ≤ 12 ⇒ 𝑡 =              ندارد   

−𝑡2 + 12𝑡 − 32 ≥ −12 ⇒ 𝑡′ = 2 ⇒ 𝑡 = 8 
 

 است. 12ثانیه( فاصله این دو متحرک کمتر یا مساوی  2ثانیه )به مدت  10تا  8بازه پس از 

10𝑠 → ∞ ⇒ {
𝑥𝐴 = 24𝑡′′ + 168
𝑥𝐵 = 20𝑡′′ + 168 

−12 ≤ 𝑥𝐴 − 𝑥𝐵 ≤ 12 {
4𝑡′′ ≤ 12 ⇒ 𝑡′′ = 3 ⇒ 𝑡 = 13                                  

4𝑡′′ ≥ −12 ⇒ 𝑡′′ = −3 ⇒ غقق ⇒ 𝑡 = 10  

 است. 12ثانیه( فاصله این دو متحرک کمتر یا مساوی  3ثانیه )به مدت  13تا  10بازه پس از 

 

𝑡از ثانیه ) 5در نتیجه در مجموع  = 8𝑠   تا𝑡 = 13𝑠باشد.می 12حرک کمتر یا مساوی ( فاصله دو مت 
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108𝑘𝑚/ℎ)آوریم. زمان نسبت شتاب این دو متحرک را به دست می –با استفاده از معادله سرعت  ≡ 30𝑚/𝑠) 

{

𝑣کامیون = 𝑎کامیون𝑡

𝑣خودرو = 𝑎خودرو𝑡
⇒

𝑣کامیون

𝑣خودرو
=

𝑎کامیون

𝑎خودرو
⇒

𝑎کامیون

𝑎خودرو
=

20
30

 

𝑓𝑘از طرفی طبق قانون دوم نیوتون داریم  = 𝑚𝑎 :پس به عبارتی . 
𝑓𝑘کامیون

𝑓𝑘خودرو
=

𝑚کامیون

𝑚خودرو

𝑎کامیون

𝑎خودرو
⇒

𝑓𝑘کامیون

𝑓𝑘خودرو
=

18000
1600

×
20
30
= 7,5 

 

 

 
 برای به دست آوردن تکانه باید با استفاده از معادله مستقل از زمان  سرعت را در آن لحظه به دست آوریم 

𝑣2 − 𝑣0
2 = 2𝑎∆𝑥 ⇒ 𝑣2 = 2𝑔(𝐻 − ℎ) ⇒ 𝑣 = √2𝑔(𝐻 − ℎ) 

𝑃 = 𝑚𝑣 ⇒ 𝑃 = 𝑚√2𝑔(𝐻 − ℎ)  
 
 
 
 

 

 
دور 1200

1 𝑚𝑖𝑛
×

1 𝑚𝑖𝑛
60 𝑠

⇒ 𝑓 = 20 𝐻𝑧 

𝑎 =
𝑣2

𝑟

𝑣=2𝜋𝑟𝑓
⇒     𝑎 =

4𝜋2𝑟2𝑓2

𝑟
⇒ 𝑎 = 4𝜋2𝑟𝑓2 = 4(10)(2)(400) = 32000 
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 دهد.در حالت سکون نیروسنج وزن واقعی را نشان می

𝑚𝑔 = 8
𝑔=10
⇒    𝑚 = 0,8 𝑘𝑔 

 کند، داریم:رو به پایین حرکت می 5/2در حالت دوم که با شتاب 

𝑚𝑔 − 𝑇 = 𝑚𝑎 ⇒ 8− 𝑇 = 0,8 × 2,5 ⇒ 𝑇 = 6  

 

 
𝑇 = 2 𝑠  و  𝐴 = 4 𝑐𝑚 

𝑡 =
5
3
≡

5
6
𝑇 

𝑥 = 𝐴 cos (
5𝜋
3
) ⇒ 𝑥 =

𝐴

2
 

𝑠𝑎𝑣 =
3,5 𝐴

5
3

=
14
5
3
= 8,4 

 
 
 

 

 
𝑡 =

7
4𝑓
=

7
4
𝑇 

یعنی 
𝑇

4
 است. 1از حالت اولیه. در این حالت تار به مانند گزینه  بلق 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

 
7 

 

 

 
𝐼  ∝   

1
𝑟2 ⇒

𝐼2
𝐼1
=

1
4

 

𝛽 = 10 log
𝐼2
𝐼1
= 10 log

1
4
= 10(log1⏞

صفر

− log 4) = −10 log 22 = −20 log 2 = −6 𝑑𝐵 

 

 
 است. 1به تراز  2ل الکترون از تراز ه انتقامربوط ببا توجه به شرط سوال کوتاه ترین طول موج 

1
𝜆
= 𝑅 (

1
𝑛′2
−

1
𝑛
) ⇒

1
𝜆
= 0,01 (

1
12 −

1
4
) ⇒ 𝜆 =

400
3
 𝑛𝑚 

 

 
𝐾 =

ℎ𝑐

𝜆
−𝑊0 ⇒ 𝐾 =

1240
248

− 4,55 = 0,45 𝑒𝑉 ⇒ 𝐾 = 0,45× 1,6 × 10−19 

𝐾 = 7,2 × 10−20 𝐽 

𝐾 =
1
2
𝑚𝑣2 ⇒ 𝑣 = √

2𝐾
𝑚
= √

2(7,2 × 10−20)

9× 10−31 = 4 × 105 

 

 
 کتاب درسی 150ص 
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 دهدنوترون از دست می 2پروتون و  2هستۀ مادر  𝛼در واپاشی 

 

 
)چون بارها برحسب میکروکولن و فاصله برحسب . العلامت هستندختلفم 𝑞2و  𝑞1با توجه به نیروی برایند بار 

 کنیم.(استفاده می 90تکنیک متر است برای محاسبه نیرو از سانتی

𝐹 = 𝐾
𝑞1𝑞2

𝑟2 = 90 ×
𝑞1(𝜇𝐶) 𝑞2(𝜇𝐶)

𝑟(𝑐𝑚)2 ⇒ 2 × 10−2 = 90
𝑞1(−5)

3600
⇒ 𝑞1 = 0,16 𝜇𝐶 

𝐸 = 𝐾
𝑞1

𝑟2 ⇒ 𝐸 = 9 × 109 1,6 × 10−7

4 × 10−2 = 3,6 × 104 

 

 

 
𝑉ماند. )باتری متصل است. بنابراین اختلاف پتانسیل خازن ثابت می خازن به =  (ثابت

=درصد افزایش پیدا کند باید:  8برای اینکه انرژی خازن،  1,08 
𝑈2
𝑈1

  

𝑈 =
1
2
𝐶𝑉2 ⇒

𝑈2

𝑈1
=
𝐶2

𝐶1
⇒
𝐶2

𝐶1
= 1,08 

. )ت عکس دارداز طرفی ظرفیت خازن با فاصلۀ بین صفحات نسب
1
𝑑

  𝐶 ∝) 
𝑑1

𝑑2
=
𝐶2

𝐶1
⇒

2,7 
𝑑2
= 1,08 ⇒ 𝑑2 = 2,5 𝑚𝑚 

∆𝑑 = 2,5− 2,7 ⇒ ∆𝑑 = −0,2 𝑚𝑚 
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)چون بارها برحسب میکروکولن و فاصله برحسب  راستا هستند.هم 𝐹42، با 𝐹12و  𝐹32با توجه به شکل برایند 

 کنیم.(استفاده می 90یک متر است از تکنسانتی

𝐹 = 𝐾
𝑞1𝑞2

𝑟2 = 90 ×
𝑞1(𝜇𝐶) 𝑞2(𝜇𝐶)

𝑟(𝑐𝑚)2  

 

{
𝐹12 = 90 ×

4 × 4
900

= 1,6

𝐹32 = 90 ×
4 × 4
900

= 1,6

برایند
⇒     𝐹′ = 1,6√2= 2,24 

 

𝐹42 = 90 ×
4,2 × 4
1800

= 0.84 

 
𝐹کل = 𝐹

′ − 𝐹42 = 2,24− 0,84 ⇒ 𝐹کل = 1,4 𝑁 
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 کنیم.مدار را مطابق شکل ساده می

 

 

 

 

=اهمی موازی هستند:  24و  12مقاومت  8𝛺 
12×24
12+24

 𝑅1 = 

 

𝑅2اهمی متوالی )سری( هستند:  16و مقاومت  𝑅1مقاومت  = 8+ 16 = 24𝛺 

 

=اهمی موازی هستند:  8و مقاومت  𝑅2مقاومت  6𝛺 
8×24
8+24

 𝑅𝑒𝑞 = 

 

 جریان کل برابر است با:

𝐼 =
𝜀

𝑅𝑒𝑞
=

24
6
= 4 𝐴 

اکنون باید جریان هر شاخه را به دست بیاوریم. جریان در شاخه ها به 

 شود. یعنی:نسبت عکس مقاومت پخش می

4𝑥 = 4 ⇒ 𝑥 = 1 

3𝑦 = 1 ⇒ 𝑦 =
1
3

 

=اهمی برابر است با:  24اختلاف پتانسیل مقاومت  8 V 
24
3

 𝑉 = 𝐼3𝑅 = 
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 در حالت اول دو مقاومت موازی داریم که با مقاومت سوم متوالی هستند.

𝑅12 =
𝑅

2
 

𝑅𝑒𝑞 = 𝑅3 + 𝑅21 = 𝑅 +
𝑅

2
=

3
2
𝑅 

𝐼 =
𝜀

𝑅𝑒𝑞
=
𝜀

3
2𝑅

=
2
3
𝜀

𝑅
 

 مقاومت موازی هستند.در حالت دوم سه 

𝑅′𝑒𝑞 =
𝑅

3
 

𝐼′ =
𝜀

𝑅′𝑒𝑞
=
𝜀

1
3𝑅

= 3
𝜀

𝑅
 

 چون باتری مقاومت داخلی ندارد، نسبت جریان ها برابر نسبت توان خروجی باتری است.
𝑃′

𝑃
=
𝜀𝐼′

𝜀𝐼
⇒
𝑃′

4
=

3
2
3
⇒ 𝑃′ = 18 𝑊 

 

 

𝐹مرکزگرا = 𝐹مغناطیسی ⇒ 𝑚
𝑣2

𝑟
= 𝑞𝑣𝐵 sin 𝜃 ⇒ 𝑣 =

𝑞𝐵𝑟 sin 𝜃

𝑚
 

⇒ 𝑣 =
1,6 × 10−19 × 0,05× 0,167× 1

1,67 × 10−27 ⇒ 𝑣 = 8 × 105 
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 (دقت کنید که نیرو همواره بر سرعت و میدان عمود استطبق قانون دست راست فقط حالت »ب« درست است. )

 

 

𝜀 = −𝑁
𝐵𝐴∆(cos 𝜃)

∆𝑡
= −200 ×

0,25× 40 × 10−4 × (cos60− cos90)⏞          

1
2

0,02
⇒ 𝜀 = 5 𝑉 

 

 
 جهتی باشد که با تغییر شار مخالفت کند.قانون لنز جریان القایی باید در  طبق

 میدان القایی برون سو است در نتیجه جریان طبق قاعده دست راست پادساعتگرد است.: Bو  Aحالت 

 شود.کند در نتیجه جریانی القا نمیشار در این حلقه تغییر نمی:  Cحالت

 دست راست ساعتگرد است.ت در نتیجه جریان طبق قاعده میدان القایی درون سو اس: D حالت
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𝑉 =

𝑚طلا

𝜌طلا
+

𝑚نقره

𝜌نقره

68=𝑚طلا+𝑚نقره⇒𝑚68=طلا−𝑚نقره

⇒                      𝑉 =

68−𝑚نقره

𝜌طلا
+

𝑚نقره

𝜌نقره
 

5 =
68−𝑚نقره

19
+

𝑚نقره

10
=

680− 10𝑚نقره + 19𝑚نقره

190
 

 
9𝑚نقره = 270 ⇒ 𝑚نقره = 30 𝑔𝑟 

 

 
𝑃 = (𝑃0 + 𝜌𝑔ℎ) −

𝑚𝑔

𝐴
⇒ 𝑃 = (𝑃0 + 𝜌𝑔ℎ) −

𝜌𝑉𝑔

𝐴
⇒ 𝑃 = (𝑃0 + 𝜌𝑔ℎ) − 𝜌𝑔ℎ 

𝑃 = 𝑃0 

 

 
𝜌1𝑔ℎ1 + 𝜌2𝑔ℎ2 + 𝑃0 = 𝜌3𝑔ℎ3 + 𝑃0 
𝜌1ℎ1 + 𝜌2ℎ2 = 𝜌3ℎ3 
𝜌1(20) + 2𝜌1(10) = 𝜌3(30) 

40𝜌1 = 30𝜌3 ⇒
𝜌3

𝜌1
=

4
3
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انرژی جنبشی %69 افزایش ⇒

𝐾2

𝐾1
= 1,69 

𝐾 =
1
2
𝑚𝑣2

𝑚 ثابت
⇒   

𝐾2

𝐾1
= (
𝑣2

𝑣1
)

2
⇒ 1,69 = (

𝑉 + 6
𝑉
)

2

⇒
𝑉 + 6
𝑉

= 1,3 ⇒ 𝑉 = 20
𝑚

𝑠
 

𝑉 =
72𝑘𝑚
ℎ

 

 

 
𝜃12 =

𝑚1𝑐𝜃1 +𝑚2𝑐𝜃2

𝑚1𝑐 + 𝑚2𝑐
⇒ 50 =

40𝑚1 + 80
𝑚1 + 1

⇒ 𝑚1 = 3 𝑘𝑔 

𝑚12 = 1 + 3 = 4 𝑘𝑔 

𝜃𝑒 =
𝑚12𝑐𝜃12 +𝑚3𝑐𝜃3

𝑚12𝑐 + 𝑚3𝑐
=

4 × 50+ 80
4 + 1

⇒ 𝜃𝑒 =
280

5
= 56 ℃ 

 

 

𝑃𝑉 = 𝑛𝑅𝑇 ⇒ 𝑛 =
𝑃𝑉

𝑅𝑇
=

2 × 105 × 16 × 10−3

8 × 320
1,25 𝑚𝑜𝑙 

𝑚 = 𝑛𝑀 = 1,25× 4 ⇒ 𝑚 = 5 𝑔𝑟 
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𝑃𝑉 = 𝑛𝑅𝑇 ⇒ 𝑃 = 𝑛𝑅
𝑇

𝑉
 

تغییرات انرژی درونی برابر کار انجام شده است. از آنجایی که کار  شود وگرما مبادله نمی در فرایند بی دررو،

در حالت گفته شده توسط  است ی مطلقدماتغییرات  انرژی درونی تابعی از تغییرات واست تابعی از تغییر حجم 

 (4و  2)رد گزینه یا دمای مطلق یک برابر شود. سوال ممکن نیست که نسبت حجم 

 ∆𝑈 = 𝑊 

 (3رد گزینه ) می باشد.شود که فرایند از نوع تراکدقت کنید که در حالتی فشار در فرایند بی دررو زیاد می

 .است 1در نتیجه تنها گزینه باقی مانده گزینه 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in


